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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
ΘΕΜΑ: Ενέργειες για την άμεση κάλυψη των αναγκών της ΔΕΔΔΗΕ σε στύλους ηλεκτροδότησης 

Κύριε Υπουργέ, 

Η έλλειψη ξύλινων στύλων (κολώνες), αποτελεί ένα από τα  βασικότερα προβλήματα του 
Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικού Ρεύματος (ΔΕΔΔΗΕ). Οι στύλοι αυτοί είναι 
απαραίτητοι για τις νέες παροχές, για την αντικατάσταση των φθαρμένων, αλλά και για την 
αποκατάσταση του δικτύου μετά από φυσικές καταστροφές. Τα έκτακτα συμβάντα που 
προέκυψαν τα τελευταία χρόνια (έντονες κακοκαιρίες, φωτιά στο Μάτι κ.α.), δημιούργησαν ένα 
πολύ σημαντικό πρόβλημα στο απόθεμα. Σύμφωνα με πληροφορίες1, οι συνολικά διαθέσιμοι 
στύλοι ανέρχονται σε 21.318 τεμάχια, ενώ η εκτίμηση της διοίκησης της εταιρείας για τις 
ετήσιες ανάγκες φέτος είναι για 195.000 τεμάχια.  
 
Η έλλειψη στύλων, αφενός θέτει σε κίνδυνο την υλοποίηση του επενδυτικού  προγράμματος 
του ΔΕΔΔΗΕ,  αφετέρου δημιουργεί σοβαρά θέματα ως προς την αποκατάσταση των βλαβών 
και των προβλημάτων που συνδέονται με την παλαιότητα του δικτύου. Σημαντικά ζητήματα 
δημιουργούνται και στην επέκταση του δικτύου ηλεκτροφωτισμού στα χωριά και τις αγροτικές 
περιοχές. Ενδεικτικά, σας αναφέρω, πρόσφατη επιστολή διαμαρτυρίας του Δημάρχου Γ. 
Καραϊσκάκη, της Π.Ε. Άρτας, προς τον ΔΕΔΔΗΕ. Σύμφωνα με αυτή, «…πάνω από 180.000 € έχουν 
πληρωθεί από το Δήμο προς τον ΔΕΔΔΗΕ για επεκτάσεις που δεν έχουν γίνει, καθώς και 140.000 
€ έχουν ήδη εξασφαλιστεί για επεκτάσεις φωτισμού που έχουν ήδη εγκριθεί…».  
 
Σας θυμίζω ότι σύμφωνα με δηλώσεις σας κατά τα τέλη Ιανουαρίου 2020,  «…οι επενδύσεις που 
απαιτείται να γίνονται κάθε χρόνο για να διατηρείται το δίκτυο σε καλή κατάσταση πρέπει να 
είναι τουλάχιστον 200 εκατ. ευρώ…». Αντίθετα, οι επενδύσεις που έγιναν στο Δίκτυο Διανομής 
το 2019 ήταν 148 εκατ. ευρώ.  Δεδομένου ότι η μη άμεση αντιμετώπιση του θέματος 
δημιουργεί σημαντικά προβλήματα τόσο στην καθημερινότητα των πολιτών, όσο και στην 
εύρυθμη λειτουργία του ΔΕΔΔΗΕ και του δικτύου διανομής ενέργειας, ερωτάστε κύριε Υπουργέ: 
 

1. Ποια έργα επεκτάσεων ηλεκτροφωτισμού και αποκατάστασης βλαβών του δικτύου 
διανομής ηλεκτρισμού είναι σε εκκρεμότητα για κάθε Δήμο της Περιφερειακής Ενότητας 
Άρτας;  

2. Σε ποιο ύψος ανέρχονται για κάθε Δήμο τα ποσά που έχουν πληρωθεί για επεκτάσεις 
ηλεκτροφωτισμού που δεν έχουν υλοποιηθεί;     

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προχωρήσετε για την άμεση προμήθεια στύλων;  
4. Με ποιους τρόπους θα επιταχύνετε την όλη διαδικασία, χωρίς να προχωρήσετε σε 

εκπτώσεις στη διαφάνεια;  
 
Ο Ερωτών Βουλευτής,  

 
 

Γιώργος Στύλιος  

                                                 
1
 https://www.businessdaily.gr/oikonomia/9344_apo-kolones-tis-dei-xemenei-diktyo-ilektrodotisis 
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